

# 制度化 规范化 信息化 台儿庄司法统计“无缝隙”管理

晚报讯 (通讯员 韩祁)为确保证据统计数据的及时、准确、全面,逐步实现司法统计工作的制度化、规范化和信息化,更好地为审判工作和领导决策服务,今年以来,台儿庄区法院严格按照上级法院要求,采取五项措施加强统计工作,成效显著。该院司法统计工作的成功做法得到了省高院、市中院的充分肯定,并在5月份全省法院司法统计工作培训班上做了典型经验发言。

一是加强机构队伍建设。该院配备了2名政治觉悟高、业务素质好、责任心强的司法统计人员,专职负责司法统计工作。各审判业务庭室均配备

一名书记员专职负责本庭司法统计数据的收集、填报和录入。形成了由研究室统一指导、归口管理、分级负责的司法统计管理体制及对外统一口径、统一发布、统一协调的工作格局。

二是严格司法统计的上报期间。为了避免上报期间不一致,统计人员乱报现象,该院严格规定上报期间,要求各业务庭和其他部门必须严格遵守。当月15日前必须向本院研究室上报司法统计基础数据,研究室对各庭室上报的基础表核对无误后进行汇总,于当月18日前上报中院研究室。其间未能及时上报数据的,必须书面说明情况,经本院庭长、分管院长

签字后,下月进行补报。

三是规范司法统计工作流程管理。制定了《庭室(执)收、结案统计表》,该统计表要求对本期间上报的案件案号、案由、案件承办人、收案日期、结案日期、结案方式、结案标的额进行详细登记。各庭室上报数据时此表要连同已结案卷宗交本院审管办先进行审查,审查无误、卷宗和表格内容一致后才能上报研究室,否则视为未报表。

四是司法统计工作纳入绩效考核。建立了“月台账、月通报,季台账、季通报,年台账、年考核”的工作机制。每月定期通报各业务庭、审判人员收结案

情况和统计工作中存在的问题,以提高各部门录入信息的及时性和准确性。加强对司法统计工作的监管,提高司法统计在法院考核工作中的比重,将此项工作纳入年终目标管理,与各庭室的质效考评挂钩,以此调动工作积极性。

五是加强司法统计业务培训。每名负责司法统计的人员都要接受一对一的指导培训,使他们熟练掌握司法统计工作流程和软件操作,确保统计数据准确无误。同时定期开展司法统计培训,及时向统计人员讲解新知识、新要求和新任务,以提高工作能力,提升司法统计报表的质量。

## 薛城城管整治 小区商贩占道经营

晚报讯 (通讯员 胡乐勇)居民小区门口是占道经营问题多发地,也是群众反映强烈的热点区域。为保障居民出入安全、畅通,近期薛城区城管局采取“网格化管理”机制,组织人员对各小区门口占道经营进行专项整治。在工作时段高密度随机巡查,在早中晚热点时段安排人员轮流值班,构建长效机制,确保占道经营行为不出现回潮。在整治过程中,执法人员对流动商贩坚持教育为主、处罚为辅的原则,耐心宣讲占道经营的危害性,主动帮助流动商贩收拾摊位,获得流动商贩的理解与配合,取得了良好的效果。截至目前,共出动城管执法人员360余人次,整治片区30余个。

## 消防宣传进社区 提醒市民防火自救

晚报讯 (通讯员 马灵艳)为普及消防知识,提高人民群众的防火自救能力,近日,峰城区消防大队宣传人员走进丰源家园社区开展消防宣传活动。

活动中,宣传人员一边向过往群众发放《家庭防火知识手册》、《消防安全常识二十条》等宣传彩页,一边向群众讲解如何正确拨打119报警、如何扑救初起火灾、如何使用灭火器灭火、火场如何逃生自救以及如何排查家庭火灾隐患等消防知识,并结合部分重特大火灾事故案例,阐述了做好消防安全工作的重要性和必要性。此次活动,共发放各类消防宣传资料200余份,接受群众咨询30余人次。



12月5日,市人大常委会组织驻枣全国、省、市人大代表视察台儿庄区法院。通过实地参观,代表们充分肯定了该院在便民利民、审判管理等方面取得的成绩,对法院在克服人员少、案件多等困难的情况下,依法打击各类犯罪、服务经济社会发展、维护社会和谐稳定等方面作出的突出贡献给予高度评价。(通讯员 王浩 摄)



近日,峰城区阴平镇派出所民警与该镇司法所等多部门相互配合,到辖区白山前小学开展了主题为“远离危险、杜绝犯罪、健康成长”的校园法制讲座,全校2000余名师生参加了讲座。通过此次法制讲座,使广大学生正确了解和掌握一些基本的法律常识,提高了学生的法律意识和自我防范能力,为学生们送上了一道“平安大餐”。(通讯员 冯静萍 摄)



为加强一分钟现场处置能力,近日,峰城区公安分局多警联勤大队在一分钟处置点仙坛广场进行了应急处突模拟实战演习。(通讯员 褚霄 摄)



12月4日,是我国首个“国家宪法日”,山亭区人民法院西集法庭干警在辖区开展了以宪法为主的法律宣传活动,主要通过法律咨询服务、悬挂横幅标语、图片、向过往的辖区群众发放宣传资料等多种方式,深入宣传法律法规,重点宣传了《宪法》等与老百姓生活息息相关的法律知识。(通讯员 华斌 王涛 摄)

## 滕州城管设立提示牌保护绿化带

晚报讯 (通讯员 崔跃)近日,滕州市城管局荆河分局先后在鲁班大道、平行北路绿化带设立了提示牌,提醒市民杜绝破坏绿化带、乱扔垃圾的不

文明行为。为巩固绿化建设成果,及时制止破坏绿化行为,近期,荆河分局加大了绿化带保护巡查力度,本月以来已制止了6起绿

化带内放羊行为,并积极协调荆河街道办事处,联合市环卫处开展了平行北路绿化带内垃圾集中清理活动。为实现长效管理,切实提升市民素质,11

11日,荆河分局在鲁班大道等道路绿化带内设立了6块以法律法规宣传为主要内容的提示牌,进一步提醒大家规范自身行为,争做文明市民。

## 薛城城管布点公益广告营造文明氛围

晚报讯 (通讯员 颜亚婷)为进一步加强城区户外广告规范化和常态化管理,努力营造文明和谐的城市环境,近期,薛城区城管局加大城区及高铁等主要出入口公益广告

布点,见缝插针,利用社区宣传栏、工地围墙、电子显示屏、大型户外广告、宣传单、公交站亭、路灯杆旗、大型立柱广告、沿街楼梯等更新公益广告画面,大力宣传社会主义核心价

值观、关爱未成年人等为主题的公益内容。

强化社会主义核心价值观进机关、进社区、进学校、进医院、进公共区域和公共场所,做到社会主义核心价值观宣传教

育全方位、多途径、广覆盖,实现了“抬头可见、随处可见、不留死角”的工作目标,使社会主义核心价值观逐步为群众所理解熟悉,在全社会形成浓厚的宣传氛围。

## 民警倾听孤寡困难老人心声解决困难

晚报讯 (通讯员 李建青)为进一步弘扬尊老、爱老、敬老的传统美德,倡导尊老、爱老、敬老之风,积极参与营造社会关注老人的良好氛围。近日,峰城区榴园派出所组织女子巡逻队及社区民警一起对辖区敬

老院、空巢、困难老人进行探访,倾听老人心声,帮助老人解决生活中的实际困难。扶老人晒太阳散步、陪老人聊天、听他们的故事、讨论他们感兴趣的课题以及梳头、按摩捶背、整理房间等方式,民警们用真诚的

举动表达了对老人的关怀。

同时,榴园派出所还在辖区内广泛开展各类安全防范知识宣传教育活动,针对广大中老年人防骗意识薄弱的情况,积极向中老年人宣传防诈骗安全知识,民警还采取以案说法

的形式揭露了犯罪分子在“金佛消灾”、“短信中奖”、“神医治病”等骗术中惯用的伎俩,并为中老年人传授了防诈骗的“小技巧”,受到了辖区群众的一致好评,进一步拉近警民和谐关系。

## 两辆“巨无霸”超载货车凌晨遭查 车主已被行政处罚

晚报讯 (记者 邵士营)12月3日晨,两辆运输煤矸石的大货车因严重超限,被薛城区交通运输监察大队执法人员查获。据悉,这是该区治理车辆超限超载工作有史以来查获的超限最严重的车辆。目前,这两辆超限率逾170%的“巨无

霸”运输货车已被处罚。

当日凌晨5点左右,薛城区交通运输监察大队在辖区甘陈线北陈郝路段例行巡查时,发现两辆拉载煤矸石疑似超限的六轴“豪派牌”半挂大货车。执法人员依法对其进行了检查,并将该车带到治超站进行检

测。经检测发现,这两辆半挂大货车总重均超过150吨,其中最重的达153.56吨,超限率达179.2%,属于特别严重超限运输行为。据了解,驾驶员出于侥幸心理,以为凌晨天气寒冷,交通监察执法人员还没上班没人查,于是将核定载货55吨的车

辆,装运了150多吨煤矸石,欲运送至峰城物流煤场,哪知只行驶十几公里就被交通监察执法人员查获。

薛城区交通运输监察大队依据有关规定,依法对该违法超限车辆进行了卸载并给予罚款的行政处罚。